

В Ставропольском государственном университете прошла научно-практическая конференция «Конституция РФ и Всеобщая Декларация прав человека – как основа гарантий прав и свобод личности». Она была инициирована и организована при активном участии Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России. В работе конференции приняли участие представители юридического сообщества края, профессорско-преподавательского состава юридического факультета СГУ и будущие юристы-студенты. В числе почетных участников этого мероприятия был вице-президент ФНП, президент нотариальной палаты Ставропольского края, председатель Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России Николай Кашурин.

Конференция проходила под знаком 15-летия Основного закона РФ и 60-летия со дня принятия Всеобщей декларации прав человека. А само мероприятие было приурочено ко Дню юристов – профессиональному празднику, который в этом году отмечался впервые. Приглашение Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России участвовать в конференции получил председатель Правления АЮР Павел Крашенников. К сожалению, он не смог принять в мероприятии личного участия, и направил в адрес председателя отделения Ассоциации приветствие участникам и гостям конференции. В частности, в нем говорится: «Роль, которую сыграли эти два правовых акта, нельзя переоценить. Провозгласив в Конституции приоритет прав и свобод граждан, Российская Федерация в современных условиях продолжает последовательно отстаивать положения Всеобщей Декларации прав человека, неизменно выступает за реализацию международных стандартов в области прав человека. Но и сегодня национальные и международные правозащитные механизмы нуждаются в совершенствовании, особенно с учетом возникающих новых угроз и вызовов. Уверен, что предложения и идеи, выработанные в ходе конференции, будут содействовать более эффективной защите прав и свобод человека и гражданина. Желаю всем участникам конференции плодотворной работы и успехов».

Работа, действительно, получилась плодотворной. В ходе мероприятия были затронуты актуальные темы. Уполномоченный по правам человека в Ставропольском крае Алексей Селюков посвятил свое выступление теме «Права и свободы граждан – высшая ценность, гарантированная Конституцией РФ и Всеобщей Декларацией прав человека». Профессор СГУ Игорь Мухачев рассказал о гарантирующих функциях Конституции РФ. Президент Адвокатской палаты Ставропольского края Ольга Руденко предложила вниманию аудитории доклад «Правовое значение решений Европейского суда по правам человека». Руководитель Управления Минюста РФ по Ставропольскому краю Марина Захарова выступила на тему «Обеспечение и защита прав и свобод человека и гражданина Управлением юстиции по СК в рамках реализации предоставленных полномочий».

Одним из основных выступлений конференции стал доклад Николая Кашурина о задачах Ассоциации юристов России в сфере защиты прав и свободы человека и гражданина.

В выступлении отмечалось, что публично-правовая защита прав и свобод человека и гражданина осуществляется институтами гражданского общества, в числе которых - Ассоциация юристов России.

В связи с имеющим место в России процессом политических преобразований актуальность обеспечения высокого уровня общественной защиты, возложенного на ряд

организаций, в том числе на Ассоциацию юристов России возрастает. Стоит задача установления равноправных отношений между государством и формирующимся гражданским обществом, между государственным служащим и гражданином.

Докладчик отметил, что главное в правовом государстве - это уровень правовой культуры граждан, их готовность следовать закону, видеть в этом свой непосредственный интерес. Николай Кашурин назвал две группы задач, стоящих перед Ассоциацией в данной сфере: оказание содействия государству в выработке его правозащитной политики и пропаганда права, повышение уровня правовой культуры, формирования у граждан истинного уважения к закону.

Оратор отметил колоссальное значение Конституции в преодолении так называемого правового нигилизма, борьбу с которым президент России Дмитрий Медведев объявил одной из важнейших задач, стоящих перед государством и юридическим сообществом. «Более того, нормы и ценности нашей Конституции должны быть известны и понятны каждому в нашей стране», - подчеркнул докладчик.

Участники конференции сошлись во мнении, что воспитание правовой культуры сегодня является одной из первостепенных целей деятельности юридического сообщества и институтов правовой системы, в том числе – нотариата. Тем более что некоторый опыт в этой сфере у нотариального сообщества накоплен. Его следует распространять и адаптировать к местным условиям, но то, что он востребован, участники конференции убеждены.





